

全市庆祝教师节表彰大会召开

大力弘扬尊师重教社会风尚 努力办好人民满意的教育

本报9月6日讯 在第40个教师节到来之际，6日下午，全市庆祝教师节表彰大会召开。市委书记曾赞荣出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻党的教育方针，大力弘扬尊师重教社会风尚，努力办好人民满意的教育，推动全市教育事业高质量发展。市政协主席孟庆斌出席。

会上，宣读了市委市政府《关于表彰尊师重教先进集体、教书育人先进集体和先进个人的决定》，市领导为受表彰代表颁奖。受表彰教师代表作了发言。

曾赞荣代表市委、市政府，向受到表彰的先进集体和个人表示祝贺，向全

市广大教师和教育工作者致以节日问候。他说，近年来，全市广大教师忠诚于党和人民的教育事业，辛勤耕耘、无私奉献，培养了一批又一批优秀人才，为全市教育事业发展作出了重要贡献，赢得了全社会的广泛赞誉和普遍尊重。希望广大教师牢记习近平总书记“四有”好老师、“四个引路人”、“四个相统一”的殷切希望，坚定理想信念，陶冶道德情操，涵养扎实学识，胸怀仁爱之心，以培养堪当民族复兴大任的时代新人为己任，在教书育人的岗位上不断创造新的业绩。

曾赞荣强调，当前，全市上下正在深入贯彻落实党的二十届三中全会精

神，认真落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，奋力推进中国式现代化青岛实践，更加需要大力发展教育事业，培养更多有用人才。要坚持把教育放在优先发展的战略位置，一体推进教育、科技、人才事业发展，持续提升教育对高质量发展的支撑力、贡献力。要落实立德树人根本任务，推进大中小学思想政治教育一体化建设，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要坚持以人民为中心发展教育，加快建设高质量教育体系，建立同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制，更好满足人民群众对优质教育的需求。要加强教师队伍建设，

努力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。全市各级各部门要坚持党对教育工作的全面领导，加大对教育工作的支持力度，在全社会营造尊师重教的良好风尚，形成推动教育高质量发展的强大合力。

市领导张新竹、常红军、刘升勤、李红兵、赵燕、张元升，市委教育工作领导小组成员单位、各区（市）党委主要负责同志，驻青高校负责同志，市教育局直属学校、市人社局所属技工院校、部分民办学校负责同志，部分教师代表等参加。

（观海新闻/青报全媒体 记者 薛华飞）

建设科技强市 青岛出台“五年行动计划”

争取到2028年，五项重点科技创新指标实现“翻一番”

本报9月6日讯 为认真贯彻落实国家、省有关部署要求，深入推进科技创新、加快建设科技强市，市委、市政府研究制定了《青岛市深入推进科技创新 加快建设科技强市行动计划（2024—2028年）》（以下简称“《行动计划》”），已于前期以市政府文件印发实施。

《行动计划》起草过程中，市科技局会同有关部门，进行了深入学习和广泛调研，组织专家论证和风险评估，征求高校、院所、企业、行业协会及相关单位意见。秉持“立足我所有、用好

我所能、突出我所长、补齐我所短”，系统谋划未来五年全市科技创新发展的体系架构与具体路径。

《行动计划》重在顶层设计，站位高、谋划远，针对性强、含金量足，定位为未来五年全市科技创新的引领性、指导性文件。在总体思路上，坚持把科技创新摆在发展全局核心位置，确立了“一个总目标”和“四个主攻方向”。“一个总目标”，就是要高质量建设具有核心竞争力的科技强市。“四个主攻方向”，就是要以科技创新与产业创新深度融合为引领、以科技成果转

化为主线、以海洋科技创新为特色、以科技研发投入为保障。科技创新工作量大面广，我们坚持有所为有所不为，集中精力、下大力气，重点攻坚这四个方向，针对每个方向都制定专门政策或行动方案，争取达到以点带面、辐射全局的效果。

围绕建设科技强市，《行动方案》确定了“五年五个翻番”目标，争取到2028年，五项重点科技创新指标实现“翻一番”，包括科技型企业数量翻一番、超过2.2万家；全社会研发经费总量翻一番、超过800亿元；省级以上科

创平台数量翻一番、超过200家；技术合同成交额翻一番、超过1200亿元；技术经纪人数量翻一番、超过3400名。希望通过五年不懈努力，实现城市创新资源集聚力、产业创新策源力、创新人才吸引力、科技成果转化力“四力”的大幅提升，使科技创新成为城市发展最强劲的内生动力。同时，青岛在世界知识产权组织《全球创新指数》百强科技集群、科技部国家创新型城市创新能力排名等榜单上，争取位次前移。

（观海新闻/青报全媒体 记者 耿婷婷）

陈梦等奥运健儿助阵 浮山湾再扬点点白帆

2024第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨首届中国(青岛)国际海洋体育大会开幕

9月6日晚，2024第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨首届中国(青岛)国际海洋体育大会在青岛国际会议中心开幕。现场，世界帆联副主席托马斯·查梅拉分别与中帆协主席张小冬、山东省体育局局长乔云萍互换旗帜。青岛国际OP帆船营暨帆船赛、青岛—东盟OP帆船邀请赛、青岛国际青少年帆船赛(ILCA4级)、“亚帆联杯”青岛国际帆船赛、全国海岸赛艇沙滩冲刺赛、中国桨板俱乐部联赛、2023—24赛季首届“活力城市向未来，扬帆青岛航海季”帆船赛参赛队伍纷纷亮相。随后，运动员代表、裁判员代表宣誓。

主旨推介，共搭帆船交流平台

世界帆船联合会首席执行官大卫·格雷汉姆发布全球帆船运动发展报告。该报告不仅展示了帆船运动在全球范围内的蓬勃发展态势，更为未来的合作与发展指明方向。

世界帆船联合会主席李全海代表世界帆船联合会对大会的开幕表示祝贺，并高度评价青岛在推动世界帆船运动方面所作出的杰出贡献。世界帆联将一如既往支持青岛发展，助力青岛作为帆船运动领军

城市优势，携手创造更加繁茂和具有创新活力的发展生态，共同为世界帆船运动、海洋体育发展做出更大贡献。

国际赛艇联合会执行主任文森特·盖拉德、国际皮划艇联合会海洋皮划艇委员会主席科林·辛普金斯发来祝贺视频。他们高度赞扬了青岛在推动帆船运动发展、促进国际交流合作等方面所做出的杰出贡献，并期待未来双方能够继续深化合作，共同推动帆船运动的全球化进程。

携手并进，共谋帆船运动发展

开幕式上还举行了国际帆船交流合作伙伴签约仪式，青岛市体育局局长蔡全记代表青岛与国际航海学校协会、德国基尔市政府市场部、新西兰国际OP级别协会、泰国OP级别协会、南非西开普省帆船协会、澳大利亚维多利亚国际OP级别协会、新加坡武装部队帆船俱乐部、泰国皇家海军帆船俱乐部等8个国际帆船组织签约，标志着青岛与多个国际组织的深度合作正式开启，“帆船朋友圈”逐步扩大，为青岛帆船运动的国际化交流发展注入了新的动力。



陈梦等多位青岛奥运健儿亮相开幕式，为帆船运动助力。

奥运时刻，共筑帆船梦想启航

在巴黎奥运会上，中国体育代表团取得境外参赛历史最好成绩，实现了新的突破。活动现场，通过回顾14名青岛运动员在奥运赛场上的精彩瞬间，让与会嘉宾感受到了青岛运动员的拼搏与荣耀，更激发了大家对帆船运动的热爱与向往。奥运冠军陈梦及其他青岛奥运选手的亮相，更是将现场气氛推向了高潮。他们与青少年代表们共同演唱的《红旗飘飘》，不仅传递了爱国情感，更将奥运精神与帆船文化完美融合，共同筑起了帆船梦想的启航之地。

作为帆船周·海洋节的创新举措，本届大会以海洋体育为媒，搭建海洋体育国际交流平台，提升城市影响力和知名度。通过举办水上摩托艇、桨板、动

力冲浪板、海岸赛艇、皮划艇、沙滩排球、藤球等7项全国级以上涉海体育赛事以及系列国际海洋体育交流活动，不仅为岛城人民奉献了更多的体育激情与欢乐，更为体育消费、文旅、餐饮、商贸等相关产业的发展带来了新的机遇与活力。

锚定“帆船之都 体育名城”建设目标，2024第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨首届中国(青岛)国际海洋体育大会于9月6日至23日在青岛举办，以“传承奥运、扬帆青岛，帆船之都、体育名城”为主题，推出帆船赛事、海洋体育赛事、沙滩时尚体育赛事、奥林匹克帆船文化交流、文化活动仪式、海洋产业、群众帆船普及等7大板块30余项赛事及文体交流活动，以时尚帆船运动点燃秋日青岛激情。

（观海新闻/青报全媒体 记者 高静文）